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Το πρώτο καλοκαίρι της ζωής μου το πέρασα στην Κηφισιά, όπου παραθέριζαν τα αφεντι-

κά μου. Το σπιτάκι μου βρισκότανε στον κήπο του μεγάλου σπιτιού. 

Σ’ εκείνη τη γωνιά έρχονταν τα τρία μικρότερα παιδιά της οικογένειας και παίζαμε. Ο Λου-

κάς και οι δίδυμες, η Άννα και η Λίζα. Με επισκέπτονταν συχνά και, όποτε τους έβλεπα, 

ήμουν πολύ χαρούμενος. Αντίθετα, η μεγάλη τους αδερφή, η Εύα, ήτανε πια δεκαπέντε 

χρόνων και δεν καταδεχόταν παιχνίδια.

Η αφεντικίνα μου, η κυρία Βασιωτάκη, σπάνια ερχότανε προς τη μεριά μου και τα 

χάδια της ήτανε μετρημένα. Μα και τον κύριό μου δεν τον πολυήξερα. Είχε φτάσει από 

ταξίδι μια μέρα πριν φύγουμε από την Κηφισιά μαζί με τον μεγάλο γιο της οικογένειας, τον 

Μήτσο. 

Τους γνώρισα, βέβαια, καλύτερα τις επόμενες μέρες μέσα στο βαπόρι. Οι κύριοί μου 

κατοικούσαν στην Αλεξάνδρεια και, τώρα που τελείωσαν οι διακοπές τους, είχε έρθει η 

ώρα να επιστρέψουν. 

Εγώ, πάλι, πρώτη φορά θα πήγαινα στην Αίγυπτο και πρώτη φορά θα έμπαινα σε βα-

πόρι! Η θάλασσα μύριζε δυνατά, ο άνεμος φυσούσε και στο αμπάρι είχε ποντίκια μπόλι-

κα! Πόση χαρά ένιωθα όταν χωνόμουν ανάμεσα σε βαλίτσες και 

μπαού λα και μ’ ένα τίναγμα έπιανα ποντίκια μεγάλα σαν κουνέλια!
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Μα στο βαπόρι είχα κι άλλα ενδιαφέροντα. Να, όπως εκείνο το άσπρο 

κουρελάκι που βαστούσε στο χέρι της η νόστιμη κοπέλα που κουβέντιαζε με τον κύριό 

μου, τον Μήτσο. Το κουνούσε μια μπρος, μια πίσω κι έτσι όπως πηγαινοερχόταν ήταν σαν 

να μου φώναζε: «Με πιάνεις; Δε με πιάνεις…». 

Δε θα το έπιανα; Σήκωσα ευθύς τα αυτιά μου κι όρμησα! Μ’ έναν πήδο το άρπαξα και 

το έκανα κομμάτια! Όμως αυτά που ακολούθησαν δεν τα είχα υπολογίσει. Η κοπέλα έβαλε 

τις φωνές πως της έσκισα, λέει, το δαντελένιο της μαντίλι και τα αφεντικά μου σηκώθηκαν 

και με φώναζαν όλοι μαζί:

―Μάγκα! Μάγκα! 

Δεν ήξερα σε ποιον να πρωτοπάω. Έπειτα, η κυρία Βασιωτάκη άρχισε να λέει πως τα 

σκυλιά δεν είναι για συντροφιές, η Εύα γέλαγε με την καρδιά της κι ο Μήτσος μου ’δωσε 

δυο στη ράχη. Δεν πόνεσα, όμως το φιλότιμό μου πειράχτηκε πολύ 

γιατί τον Μήτσο δεν τον γνώριζα ακόμη αρκετά καλά και εκείνος με χτύπησε! Μα τόση φα-

σαρία για ένα λευκό κουρελάκι; Έβαλα κι εγώ την ουρά μου ανάμεσα στα πόδια, κατέβηκα 

στο αμπάρι και ξέσπασα στα ποντίκια. 




